

НАМ САЛЮТУЕТ МОСКВА! СТОКРАТ ОПРАВДАЕМ СТАЛИНСКУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

НА СТРАЖЕ

КРАСНОДАР МЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 13

20 января 1944 года
четверг

Прочти и передай товарищу!

НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ МОЩНЫМИ ОПОРНЫМИ ПУНКТАМИ ВРАЖЕСКОЙ ОБОРОНЫ КРАСНОЕ СЕЛО И РОПША, НАНЕСЛИ ТЯЖЕЛЫЕ ПОРАЖЕНИЯ 7 НЕМЕЦКИМ ДИВИЗИЯМ И ЗАХВАТИЛИ 36 ТЯЖЕЛЫХ ОРУДИЙ, СИСТЕМАТИЧЕСКИ ОБСТРЕЛИВАВШИХ ЛЕНИНГРАД. ПРОТИВНИК ОСТАВИЛ НА ПОЛЕ БОЯ УБИТЫМИ БОЛЕЕ 20 ТЫСЯЧ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, перейдя в наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБАУМ, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боев продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В результате произведенного прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог—РОПША.

В ходе наступления нашими войсками нанесены тяжелые поражения семи пехотным дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжелой артиллерии, систематически обстреливавшей город ЛЕНИНГРАД.

При прорыве обороны немцев и в боях за КРАСНОЕ СЕЛО и РОПША отличились войска генерал-полковника МАСЛЕННИКОВА, генерал-лейтенанта ФЕДЮНИНСКОГО, генерал-майора СИМОНЯК, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора ФАДЕЕВА,

полковника РОМАНЕНКО, артиллеристы генерал-майора артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора ЧАРНЯВСКОГО, танкисты полковника ЖУКОВА и летчики маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО и генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования „КРАСНОСЕЛЬСКИХ“ и „РОПШИНСКИХ“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА—от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом КРАСНОЕ СЕЛО и РОПША, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город КРАСНОЕ СЕЛО и РОПША.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Приказ великого Сталина вдохновляет нас на новые подвиги

КЛЯТВА ВОЖДЮ

За город Ленина в бою мы крепче стали,
Захватчиков сметая на бегу.

Клянемся мы тебе, Великий Сталин,
Что мы удар устроим по врагу.

В сердцах у нас твое родное слово
Отозвалось как приказ: Вперед!
Веди нас, вождь, в победный бой

суровый, —
Судьбу свою доверил нам народ.
Его доверие мы с честью оправдаем,
Геройски отстоим его права.
И нашу верность клятве подтверждает
Салютным громом матушка-Москва!

Старший сержант В. Ромашов.

Вперед и только вперед!

Радостное известие привнесло нам радио: войска Ленинградского фронта прорвали немецкую оборону и успешно продвигаются вперед. Красное Село, Петергоф, Дудергоф, Ропша, Гостилица, Новая, Петровская снова наши. Немцы отступают под ударами наших частей и уже потеряли убитыми 20.000 солдат и офицеров.

Много русских городов и сел ждут еще нас впереди, и мы обязаны принести им освобождение.

Теперь только одна мысль должна быть у нас, только одно стремление:

— Вперед, вперед! До полного изгнания проклятых немцев с нашей земли.

Ефрейтор Н. Мишкин, кавалер ордена Славы III степени.

Дороже всяких наград

Мы крепко дрались в недавних боях. Многие из нас награждены за это правительственные наградами. Я также получил медаль „За отвагу“.

Но дороже всяких наград для нас — благодарность великого Сталина.

Маршал Сталин похвалил наши действия. Будем же

драться еще крепче, бить немцев так, чтобы ни один из них не ушел живой.

Сегодня, в радостный день нашей победы, клянусь, что в новых боях я неожиданно ни крови, ни жизни своей для достижения новых еще больших успехов.

Рядовой К. Ключков.

Радость старого солдата

Сегодня в Москве в нашу честь гремит гром салюта. Вместе с нами ликует великий город Ленина и вся советская страна. Я участник третьей войны с врагами Родины. В гражданскую войну я защищал нашу северную столицу от банд Юденича. Теперь я опятьучаствую в боях

за Ленинград и горжусь, что ношу на своей груди медаль защитника этого великого города. О радости нашей победы я напишу своей жене, детям и землякам-колхозникам. Пусть они гордятся нами, а мы еще покажем себя в новых боях!

Рядовой Д. Попов.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ЯНВАРЯ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, под командованием генерала армии ГОВОРОВА, продолжая развивать наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБУРГА, 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом обороны РОПША. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров, расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов. Войска, наступающие южнее ОРАНИЕНБУРГА, овладели городом ПЕТЕРГОФ, крупными населенными пунктами ГОСТИЛИЦЫ, НОВАЯ, ПЕТРОВСКАЯ, КОЖЕРИЦЫ, ВИЛЛОВИЦЫ, ИСЛЕВО-МАЛКУНОВА, ДЯТЛИЦЫ, СОКУЛИ, ЕЛАГИНО, ВОЛОСОВО, ГЛЯДИНО, ХАБОНИ, НИКОЗЕМЯГГИ, НИЖНЯЯ-КИПЕНЬ, МАЛЬЕ и БОЛЬШИЕ ГОРКИ, ЛИПИЦЫ. Войска наступающие из района ПУЛКОВО, овладели крупными населенными пунктами ФИНСКОЕ КОПРОВО, БОЛЬШЕ ВИТТОЛОВО, АЛЕКСАНДРОВКА, СОБОЛЕВА, КОНСТАНТИНОВКА, НИКОЛАЕВКА, ПАЮЛА, РОД. ГОРСКАЯ, ДУДЕРГОФ, ПИККОЛА.

В ходе наступления войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили трофей: орудий разных калибров — 195, из них 36 тяжелых орудий, калибром от 152 мм до 406 мм, из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград. 17 самоходных орудий „Фердинанд“; танков — 16, из них 7 „Тигров“; минометов — 109 и большое количество стрелкового вооружения и боеприпасов. Уничтожено: орудий разного калибра — 102, танков — 58, минометов — 140, пулеметов — 371.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, под командованием генерала армии МЕРЕЦКОВА, севернее НОВГОРОДА за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту и освободили более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЮВЦЫ, КОПЦЫ, ВЕНЦКИ, АНДРЮХИНОВО, КОТОВИЦЫ, КЛЕЧЕВИЦЫ, ХУТИНЬ, НЕКОХОВО, БОЛЬШЕВОДСКОЕ, ЧЕЧУЛЬНО, МОТОРОВО, СТРЕЛКА, ТРУБИЧНО, ВЯЖИЩЕ, СУРКОВО, железнодорожные станции ПОДБЕРЕЗЬЕ, ВИТКА, БОЛОТНАЯ и перерезали железную дорогу НОВГОРОД — ЛЕНИНГРАД. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховые озера ИЛЬМЕНЬ, овладели населенными пунктами ТРОИЦА, БЕРЕГОВЫЕ МОРИНЫ, СТАРЫЙ РАКОМА, НОВЫЙ РАКОМА, ГОРНЫЕ МОРИНЫ, ЗДРИНОГА, КОЗЫНЕВО, ТРИ ОТРОКА, ШЕЛКУН, МОЙСЕЕВИЧИ, НЕРОНОВ БОР, ГОРКИ, СОСНЕЦ, ХРАМЗИНО, ТОЛСТИКОВО и перерезали шоссе и железную дорогу НОВГОРОД — ШИМСК.

В течение 19 января, севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Ровенской области ГОЩА, а также заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее ХРИСТИНОВКА наши войска успешно отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.